BECTH N3 CCCP

USSR NEWS BRIEF

HUMAN RIGHTS

Редактор Кронид Любарский

Editor Cronid Lubarsky

Wolfratshauser Str. 68/III - 8000 München 70 - Tel. (89) 723 25 34

ГОД ИЗДАНИЯ ПЯТЫЙ Издается 2 раза в месяц

N° 1 1983

15.1.1983

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ БАПТИСТОВ

<u>I-I</u> 4.7.1982 в гор. Чирчик УзССР был арестован баптист Густав Густавович БАХМАН (р.19.1.1948). Об его аресте без упсминания фамилии сообщалось в 1982,22-3. Жена Г.БАХМАНА Лилия Эвальдовна живет по адресу: 702111, УзССР, г. Чирчик, ул. Елибая, 2.

На следующий день после ареста Б.ШМИДТА (1982,22-3), I2.8.1982 был арестован другой член кемеровской общины ЕХБ Иван Григорьевич ЯЩУКОВСКИЙ (р.1929). Его жена Зоя Александровна с 9 детьми живет по адресу: г.Кемерово, ул.Индустриальная, 245. Там же была арестована женщина-баптистка, имя которой, однако, неизвестно. Все трое были судимы в Кемерово 29.II.-I.I2. 1982. Б.ШМИДТ приговорен к 4 г., И.ЯЩУКОВСКИЙ - к 3 г., женщина - к 2 г. лагерей общого режима.

I9.9.1982 в г.Харцызске арестован Андрей Васильевич ЮДИНЦЕВ (р.1964). Его отец Василий Ивансвич и мать Серафима Анатольевна живут по адресу: 343700, УССР, Донецкая обл., г.Харцызск, ул.Лермонтова, 63. Позднее А.ЮДИН-ЦЕВ был приговорен к 3,5 г. лагерей строгого (?) режима.

29.9.1982 в г.Орджоникидзе Северо-Осетинской АССР арестован Вениамин Григорьевич ЧИСТЯКОВ (р.І.5.1933). Его жена Любовь Николаевна с ІІ детьми живет по адресу: 362907, Северо-Осетинская АССР, г.Орджоникидзе, пос.Заводской, 2-я линия, 49. І.ІО.1982 там же арестован Вениамин Александрович МАРКЕВИЧ (р.І9.4.1938). Это его второй арест (1981,21-2). Он освободился послеотбытия І г. в лагере лишь в авг.1982. Его жена Любовь Ильинична с ІІ детьми живет тоже в пос.Заводском по ул.Дальней, 62. В.ЧИСТЯКОВ и В.МАРКЕВИЧ содержатся в СИЗО в г.Орджоникидзе по ул.Ноя Буачидзе, ІІІ, учр.ИЗ-ІО/І.

I.10.1982 в г.Прокопьевск был арестован Гергард Гергардович ДИК (р. 19.1.1926) и Яков Иванович ФОТ (р.2.8.1925). Жена Г.ДИКА Маргарита Петровна с 5 детьми живет по адресу: 653022, Кемеровская обл., г.Прокопьевск, ул. Штрековая, 103. Жена Я.ФОТА Мария с II детьми живет там же по ул.Сенной, 5 (почт. инд. 653007). Позднее, 23.II.1982 в Прокопьевске был арестован такжа Петр Абрамович РОГАЛЬСКИЙ (р.25.I.1937). 20.I2.1982 над всеми тремя должен

был начаться суд, однако о его результатах пока неизвестно. У сына Я.ФОТА Валентина была взята подписка о невыезде из Прокопьевска.

- I3.I0.I982 в Крымской обл. был арестован Валентин Иосифович АГЛИЩЕВ (р.I948). Его жена Тамара Михайловна с 7 детьми живет в с.Демьяновка Крымской обл. УССР.
- 19.10.1982 в г. Макеевка Донецкой обл. УССР был арестован Владимир ТИМ-ЧУК (р.1959). Позднее он был приговорен к 3,5 г. лагерей общего режима.
- 21.10.1982 в Самарканде УзССР арестован Емельян Фридрихович КЕРСТАН (р.5.12.1934). Его жена Мария с 6 детьми живет в Самарканде.
- 19.11.1982 во Владивостоке вновь арестована Галина Владимировна ВИЛЬ-ЧИНСКАЯ (р.4.8.1958). Она освободилась после предыдущих 3 лет заключения только в авг.1982. Во Владивосток она приезжала для встреч и бесед с верующей молодежью. 19 нояб. она возвращалась в Брест и, взяв вещи из камеры хранения, пошла на посадку в самолет. На контроле ее вещи были обысканы и там были обнаружены наркотики. Г.ВИЛЬЧИНСКАЯ арестована и ей предъявлено обвинение по ст.224 УК РСФСР. Она находится в СИЗО г.Владивостока. Ее мать Зинаида Яковлевна и отец Владимир Александрович живут по адресу: 224000, БССР, г.Брест, ул.Лазо, 20.
- 24.II.I982 в г.Иошкар-Ола Марийской АССР арестованы трое баптистов: Тихон Николаевич НИКОЛАЕВ (р.I927), Леонид Григорьевич АБРАМОВ (р.I931) и Анатолий Никифорович ЧЕНГЕТЕРОВ (р.I939). Жена Т.НИКОЛАЕВА Зоя Иосифовна с 4 детьми, жена Л.АБРАМОВА Лидия Ивановна с 2 детьми и жена А.ЧЕНГЕТЕРОВА Лидия Алексеевна с 3 детьми живут в г.Иошкар-Ола.
- 2.12.1982 арестована Людмила Петровна ПРОЦЫШИНА (р.1956). Ее брат Ни-колай живет по адресу: 280015, УССР, г.Хмельницкий, пр.Мира, 97/4, кв.13.

В Ростове-на-Дону арестован Вениамин Д. ПЕРМИНОВ. Он приговорен к 4 г. лагерей и находится в лагере по адресу: Астраханская обл., ст. Аксарайская, учр.УД-249/2.

- 3.II.1982 в г.Фрунзе были приговорены к исправительным работам по месту службы с вычетом 20% зарплаты Адольф Фридрихович КЛАУС и Антонина Эрвиневна КИНАС (первый к I г., вторая к 6 мес.). Они обвинялись в отказе от дачи показаний на суде над братом А.КИНАС И.КИНАСОМ (1982,16-1).
- К І г. исправительных работ с вычетом 20% зарплаты приговорен также Вячеслав Николаевич СКВОРЦОВ из г.Гагра Абхазской АССР ГрузССР. К лишению свободы условно с обязательным привлечением к труду приговорен ХМАРА из г. Кулунда Алтайского края (подробности неизвестны).
- 23.II.I982 в Кировограде И.АНТОНОВ (1982,14/15-4) был приговорен к 5 г. лагерей строгого режима.

Суд в Уфе (1982,22-3) приговорил Л.ГОТМАНА и М.ПУГАЧЕВА к 2 г. лагерей строгого режима каждого, а В.АЛЕКСЕЕВА и Н.ЛОГИНОВУ - к 6 мес. лагерей общего режима каждого. Сроки последних двух уже истекли, они освобождены.

В г.Запорожье прошел суд над С.МАРЧЕНКО и Б.ЛЯЩЕНКО (1982,16-1). Они приговорены к 2 г. и 2 г. 8 мес. лагерей общего режима ссответственно. На суде в Павлодарской обл. КазССР Д.ЭННС и Э.ФРИМАН (1982,16-1) приговорены к 5 г. лагерей общего режима каждый.

Стали известны приговоры и ряда других баптистов. В.САВЕЛЬЕВА (1982, 5-1) в Ставропольском крае приговорена к 5 г. лагерей общего режима, Б.ШКИ-КАБЫЙ в Днепропетровске (1982, II-I, фамилия там с ошибкой) - к 2,5 г. общего режима, И.АРБУЗОВ в Нижнем Тагиле (1982, I6-I) - к 3 г. строгого режима, М.КАБЫШ в Кировоградской обл. (1982, I6-I) - к 3 г. общего режима, П.ОЛЕИНИК во Львове (1982, I6-I) - к 5 г. общего режима, А.РАЗУМОВСКИЙ в Фергане (1982, I6-I) - к 2 г. общего режима, Е.ЕРЕМИЩЕВ в Орле (1982, 22-3) - к 2,5 г. общего режима, А.МОДНОВ в Кемеровской обл. (1982, 22-3, фамилия там с ошибкой) - к 3 г. строгого режима.

В.КЕЛЛЕР (1981,7-3), условно освобожденный с обязательным привлечением к труду и находящийся на "стройке народного хозяйства" в пос. Агадырь Джез-казганской обл. КазССР, ездил в авг. 1982 в отпуск в г.Иссык Алма-Атинской обл. на свадьбу своей сестры. По возвращении в пос. Агадырь его обвинили в том, что он распространял в г.Иссык листовки религиозного содержания. Сейчас ему грозит перевод обратно в лагерь.

24.II.I982 в Киеве в 22 час. 30 мин. милиция и агенты в штатском ворвались в квартиру баптиста МОСКАЛЕЦ под предлогом проверки документов. Находившиеся в квартире восемь женщин-баптисток из разных городов, включая жену заключенного М.ХОРЕВА Веру, были кратковременно задержаны. Они подверглись грубому обращению.

Прошел обыск в г.Навои УзССР у баптиста Ивана Генриховича ПЕННЕРА. Изъята религиозная литература, пишущая машинка, магнитофон, приемник, деньги в сумме 7600 руб.

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ПЯТИДЕСЯТНИКОВ

1-2 5.II.1982 в г.Ужгороде состоялся суд над пятидесятником Василием ПИ-РИЧЕМ (1982,20/2I-I2). Он обвинялся по ст.209 УК УССР (аналог ст.227 УК РСФСР). Он приговорен к 5 г. лагерей и 2 г. ссылки. Одна из свидетельниц на суде над В.ПИРИЧЕМ Олена МАИДИЧ, отказалась от своих показаний, данных на следствии. Она была обвинена в даче ложных показаний и 28.I2.I982 осуждена на 3 мес. лишения свободы условно.

Анатолий КАБИНОВ из г.Находка (1981,19-2), находящийся в лагере по обвинению в отказе от призыва в армию по религиозным соображениям, был вторично арестован в лагере и обвинен в хранении наркотиков без цели сбыта (ст224 ч.3 УК РСФСР). В дек.1982 он был приговорен дополнительно к 2 г. лагерей.

3-4.І.1983 в г.Ровно состоялся суд над Василием ШИЛЮКОМ (1982,16-2).

Он обвинялся по ст. $187^{\rm I}$, $187^{\rm 3}$ УК УССР (аналог ст. $190^{\rm I}$, $190^{\rm 3}$ УК РСФСР) и был приговорен к 3 г. лагерей общего режима.

Суд над Эдуардом БУЛАХОМ (1982,19-7) ожидается в Вильнюсе в конце янв. 1983. Жена Э.БУЛАХА Светлана до сих пор не может найти адвоката.

В связи с усилением репрессий против их церкви пятидесятники, добивающиеся эмиграции из СССР, объявили период с 3.1.1983 по 3.2.1983 месяцем молитвы за выезд.

АРЕСТЫ И СУДЫ В ЭСТОНИИ

1-3 Стало известно, что в авг. 1982 советская береговая охрана задержала в международных водах четырех эстонцев, пытавшихся на плоту добраться до Швеции. Известно имя одного из них - КИЙРЕНД (однофамилец известного бывшего политзаключенного). КИЙРЕНД - по профессии спортивный тренер, родом с о.Саарема. Арестованные содержатся в таллинской тюрьме. По-видимому, им предъявлено обвинение в нелегальном переходе границы.

В авг. 1982 был задержан также рабочий эстонец из пос.Илматсалу Тартуского р-на ЭССР Хиллар ПРУУМСИЛД (р.1953), перешедший в Карелии советскофинскую границу и попросивший в Финляндии политического убежища. Он был выдан финскими пограничными властями Советскому Союзу. Он также содержится в таллинской тюрьме и ему тоже предъявлено обвинение в незаконном переходе границы.

Вместе с Тармо УРБОМ (1982,23/24-4) при попытке перехода советско-финскей границы 23.II.1982 был задержан также художник Велло ВЯАРТНОУ (р.1951), по религиозным убеждениям - буддист. Недавно Т.УРБ и В.ВЯАРТНОУ были переведены из петрозаводской тюрьмы в Эстонию. Нынешнее их местонахождение неизвестно.

В мае 1982 состоялся суд над Андресом КАРУ (1982,23/24-4) и его товарищами, обвинявшимися в "хулиганстве" (подъем эстонского национального флага). А.КАРУ (р.1965) был приговорен к 2,5 г. лагерей, его товарищ Рауль (фамилия неизвестна) - к 2 г. Пятеро человек было приговорено к денежным штрафам. А.КАРУ и Рауль содержатся в воспитательно-трудовой колонии в г. Вильянди ЭССР (как несовершеннолетние).

ДЕЛО ЯКОВА МЕША

1-4 28.10-10.12.1982 в Одесское УКГБ были вызваны евреи-отказники: портной Александр ПРУДКОВ (р.1945, отказник с 1974), адвокат, ныне ночной сторож Юлий ШВАРЦ (р.1946, отказник с 1977), математик Валерий ПЕВЗНЕР (р.1947, отказник с 1977) и инженер-строитель из г.Котовск Александр КУШНИР (р.1948, отказник с 1976). Их допрашивали, в основном, о "сионистской" деятельности Якова МЕША (р.1952), портного, бывшего боксера, отказника с 1979, в особен-

ности о причастности последнего к посылке телеграммы в советские официальные органы с выражением беспокойства относительно голодовки А.ЩАРАНСКОГО. Была допрошена также жена Я.МЕША Марина. Допрашивающие интересовались также деятельностью одесской преподавательницы иврита Юдифи НЕПОМНЯЩЕЙ (р.1962)

Сама Э.НЕПОМНЯЩАЯ и ее родители Марк и Евгения НЕПОМНЯЩИЕ были вызваны в КГБ 16 и 17.12.1982, и им угрожали преследованиями, если они не прекратят своей "сконистской" деятельности.

21.12.1982 Я.МЕШ получил очередной отказ на свое заявление об эмиграции, а на следующий день был вызван в КГБ, где его допрашивали майор КНЯЗЕВ и нач. "еврейского отдела" УКГБ по Одесской обл. полк.КРАСНОВ. Они заявили Я.МЕШУ, что его дело передано в прокуратуру Одесской обл. для возбуждения в отношении его уголовного дела, и что его арест – лишь вопрос времени. Ему вменяются в вину встречи с иностранными туристами-"сионистами" (совместыю с другим отказником – А.КУШНИРОМ) и передача этим туристам "клеветнической информации". В числе обвинений – также устная "пропаганда" и организация писем протеста одесских евреев-отказников.

Я.МЕШУ сказали, что против него имеются уличающие показания М.НЕПОМНЯ-ЩЕГО. Последний, однако, это отрицал и расценил заявления сотрудников КГБ как провокацию. Позднее М.НЕПОМНЯЩИЙ был вновь вызван в КГБ. От него требовали подписать заявление против Я.МЕША; угрожая в случае отказа поместить М.НЕПОМНЯЩЕГО в ПБ.

У Я.МЕША и у его жены Марины есть сын (р.1976).

О ПРИМЕНЕНИИ АМНИСТИИ 1982 К ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫМ

1-5 Как уже сообщалось (1982,23/24-28), амнистия, объявленная 28.12.1982 в связи с 60-летием СССР, не распространяется на большинство политзаключенных. Она не распространяется на чисто политические статьи УК (ст.64,70,72, 190^{1} ,1903 и др. статьи УК РСФСР и их аналоги в УК других республик), на "религиозные" статьи (ст.142,227 и их аналоги), а также на "обычные" статьи УК, которые традиционно используются для фабрикации уголовных дел против инакомыслящих. Имеется, однако, несколько исключений, из которых самым важным является ст.206 ч.І и 2 ("хулиганство"), ибо хулиганство является самым массовым видом преступления в СССР и нераспространение амнистии еще и на эту статью свело бы амнистию практически к нулю.

По амнистии должны быть освобождены: Янкель ГРОБЕРМАН, Сергей ЕРМОЛА-ЕВ, Владимир ЗИНДЕР, Владимир СКВИРСКИИ, а также, по-видимому, Еладимир ДАВУД-ЗАДЕ (если у него инвалидность I или 2 группы, что, вероятно, так и есть). Сднако, если перечисленные лица "элостно нарушали режим во время отбывания наказания", то амнистия на них не распространяется. Решение вопроса о том, нарушало ли данное лицо режим или нет, зависит от администрации лагеря. Так, уже известно, что на С.ЕРМОЛАЕВА амнистия распространена не будет.

Амнистия вступает в силу со дня опубликования Указа ПВС СССР, т.е. с 28.12.1982, так что она должна была бы распространиться и на Аркадия ФЕЛЬД-МАНА и Татьяну ШЛЕКОВУ, т.к. сроки этих политзаключенных истекали в нач.янв. 1983. Однако, выполнение формальностей, связанных с амнистией, требует времени (обычно не менее 3 мес.), так что эти люди были освобождены просто по концу срока. Если бы они были амнистированы, то это автоматически означало бы снятие судимости.

Должны быть условно освобождены из лагеря с обязательным привлечением к труду (т.наз. "химия"): Кермо АЛЛЕ, Андрес КАРУ, Калви КОППЕЛЬ, Антон НАЗАРЕВИЧ, Тойво ОРУЛА, Валерий ПИЛЬНИКОВ, Арсении РОГИНСКИЙ, Сулев СЕЛЛИ, Янис СУРВА, Ярослав ЦИРК, Иоганн ШААБ, а также Александр ЛЕБЗАК, если в его приговоре нет, кроме ст. 191 УК РСФСР, еще и "религиозных" статей. Оговорка о "злостном нарушении режима" остается в силе и здесь, так что в каждом отдельном случае амнистия может и не быть применена.

На одну треть сокращается оставшийся срок для ранее уже условно освобожденных с обязательным привлечением к труду Игоря ГУБЕРМАНА и Владимира КИСЛИКА. Здесь оговорка о "злостном нарушении" уже неприменима, ибо, если бы такие нарушения были, этих лиц перевели бы в лагерь. Т.к. это не было сделано, то это означает отсутствие нарушений. С учетом амнистии срок И.ГУ-БЕРМАНА теперь кончается 29.1.1984, а В.КИСЛИКА - 22.10.1983.

В той или иной форме амнистия должна быть применена также к Алару АЛУ, Алану СЕППУ и Борису СЕРДЮКУ. Характер применения амнистии зависит от вынесенного им приговора, который пока, к сожалению, неизвестен.

РАЗНЫЕ СООБЩЕНИЯ

- <u>1-6</u> В Москве в нояб. 1982 арестован еврей-отказник геолог Вениамин ГАНЕЛИН. Ему предъявлено обвинение в "даче взятки". В.ГАНЕЛИН добивается выезда из СССР с 1978.
- I-7 По делу Л.БОРОДИНА в Ленинграде были допрошены три бывших члена ВСХСОН (Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа), в свое время осужденных на процессе ВСХСОН в I968 вместе с Л.БОРОДИНЫМ: Михаил САДО, Юрий БУЗИН и Вячеслав ПЛАТОНОВ.
- 1-8 По делу В.ГЕРШУНИ допрашивают Н.КАСАТКИНА (1980,19-1,19-2). Он дает против В.ГЕРШУНИ показания.
- <u>I-9</u> Суд над В.РЕПИНЫМ ожидается не ранее июня 1983. По его делу в Москве

допрашивают С.ХОДОРОВИЧА. В Ленинграде вызывали на допрос Ирину РЕЗНИКОВУ, которая не явилась, а также Елену КАРЯКИНУ, которая отказалась от дачи по-казаний. Была устроена очная ставка В.РЕПИНА и Т.ПОРЕШ. Стало известно, что в февр. 1982 в пермском лагере к36 по этому делу были допрошены А.БЕРДНИЧУК, В.ЗАСИМОВ и В.ОСИПОВ. Следователь Ленинградского УКГБ, проводивший допрос, заявил, что многочисленные денежные переводы, поступившие на имя этих лиц, "списаны" (?).

- <u>I-10</u> По делу И.РАТУШИНСКОЙ следователь ПОПОВ допросил Елену КУЛИНСКУЮ (1982, I4/I5-3). После допроса следователь силой отобрал сделанные ею заметки. Мужу И.РАТУШИНСКОЙ Игорю ГЕРАЩЕНКО предъявлено обвинение в "тунеядстве". Опасаясь ареста, И.ГЕРАЩЕНКО скрылся из дому.
- <u>I-II</u> Свидание А.ЩАРАНСКОГО с матерью И.МИЛЬГРОМ и братом Леонидом, которое должно было состояться 4.І.1983, было отменено, т.к. А.ЩАРАНСКИЙ продолжает голодовку, начатую им 27.9.1982 (1982,18-20). А.ЩАРАНСКОГО кормят искусственно через два дня на третий.
- <u>I-I2</u> Г.ЯКУНИН был помещен в сент. 1982 в ПКТ сроком на 4 мес.
- I-I3 4-9.9.1982 в пермском лагере №36 состоялась забастовка протеста в связи с тем, что охрана применила к А.ШЕВЧЕНКО насилие (выламывание рук). После забастовки шестеро были помещены в ШИЗО (в том числе сам А.ШЕВЧЕНКО, Г.АЛТУНЯН, В.НЕКИПЕЛОВ, В.БАЛАХОНОВ, М.МАРИНОВИЧ).
- 'I-14 Начиная с июня 1982 А.ПАРИЦКИЙ подвергается усиленному давлению со стороны нач. лагеря майора И.И.АНИКЕЕВА, который требует от него публичного раскаяния и отказа от намерения уехать из СССР. 13.9.1982 А.ПАРИЦКИЙ был помещен на 6 мес. в ПКТ за отказ выполнять непосильную работу участие в переноске "лафета" (досок весом до 200 кг).
- <u>I-15</u> 2.12.1982 И.САДУНАС (1982,22-7) был освобожден из ПБ. Его признали здоровым. Стало известно, что госпитализация его производилась в связи с возбуждением против него уголовного дела о "клевете" на должностных лиц в заявлениях в официальные инстанции (согласно Указу об амнистии следствие в отношении И.САДУНАСА теперь должно быть прекращено). За день до своей госпитализации, I7.II.1982 И.САДУНАС сделал заявление, что он в 1974 под давлением сотрудника КГБ В.ПАЛАТИНКАСА согласился работать осведомителем, однако фактически осведомителем он не был и сейчас отказывается даже от формального своего согласия.

- $\underline{\text{I-I6}}$ 8 и 24.I2.I982 в Москве были сделаны попытки принудительной госпитализации в ПБ члена СМОТ Алексея ИВАНТЕРА (I982,I4/I5-3).
- 1-17 Г.ВЛАДИМОВ (1982,23/24-19) и его жена Н.КУЗНЕЦОВА были допрошены в КГБ 4 и 5.І.1983, сначала по делу З.КРАХМАЛЬНИКОВОЙ, а затем по делу Л.БО-РОДИНА. Во время первого допроса Г.ВЛАДИМОВУ был поставлен ультиматум: до 20.І.1983 написать заявление, в которым осудить свою "антисоветскую деятельность", указать иностранцев, с которыми он контактировал, обещать прекратить публикации за границей без официального разрешения. В противном случае против Г.ВЛАДИМОВА и его жены будет возбуждено уголовное дело. Вопрос о возможности эмиграции Г.ВЛАДИМОВА следователи отказались обсуждать. Г.ВЛАДИМОВ отказался написать заявление. Он сказал, что готов лишь прекратить свою работу в качестве председателя Московской группы Международной Амнистии, т.к. он находится на этом посту уже более 5 лет и в результате преследований со стороны властей деятельность группы стала неэффективной. Сотрудники КГБ сочили это недостаточным и настаивали на написании требуемого заявления.
- <u>I-18</u> Состояние здоровья С.БУРДЕИНА (1982,20/21-31), голодающего в Харькове с 18.10.1982 в знак протеста против отказа в эмиграции, резко ухудшилось. Он с трудом видит. Тем не менее, он намерен продолжать голодовку. Телефон в его квартире выключен, почта не доставляется.
- 1-19 На Западе распространились сообщения о том, что сын видного украинского писателя и общественного деятеля Бориса АНТОНЕНКО-ДАВИДОВИЧА Евгений был осужден якобы по сфабрикованному уголовному обвинению и является узником совести. В связи с этим Борис Дмитриевич АНТОНЕНКО-ДАВИДОВИЧ заявил, что сын его никогда не имел отношения к его общественной деятельности и совершенно чужд ему духовно. Ранее он был дважды обоснованно судим: за изнасилование и за заражение сифилисом. В последний раз он был осужден за валютные операции, причем в ходе следствия из шкурных соображений дал лживые показания, бросающие тень на отца.
- 1-20 Осенью 1982 в Москве было вынесено предостережение в КГБ писателям и поэтам Евгению РЕЙНУ, Генриху САПГИРУ, Дмитрию ПРИГОВУ и Герману ПЛИСЕЦКОМУ в связи с публикациями их произведений за границей. Им было сказано, что КГБ решил покончить с зарубежными публикациями советских авторов без разрешения соответствующих органов.
- <u>I-2I</u> Весной-летом 1982 в Москве в квартале между Кузнецким мостом и ул.Пушечной фасадом на ул.Дзержинского построено новое 20-этажное здание КГБ. Другое большое здание КГБ возведено на ул.Дзержинского между Фуркасовским и Сретенским пер.